

ΚΑΤΑΣΤΡΑΤΗΓΗΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ

ΓΙΑ ΤΟ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΟ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ

Είναι γνωστοί οι αγώνες των ανθρώπων της πόλης για την προώθηση της δημιουργίας ενός πάρκου στη θέση που βρισκόταν το στρατόπεδο Μαρκοπούλου. Παραστάσεις, διαμαρτυρίες, φεστιβάλ, ανακοινώσεις κ.λ.π. έλαβαν χώρα τα τελευταία χρόνια ώστε να υποχωρήσει η δημοτική αρχή και να αποδεχθεί το καθολικό αίτημα για έναν ελεύθερο χώρο δίχως τσιμέντα.

Όμως ο κύριος Βάμβουκας και η παρέα του* με την προχθεσινή τους απόφαση για τσιμεντοποίηση του εν λόγω χώρου, απέδειξαν:

1ον ότι αδιαφορούν για τα αιτήματα των πολιτών,

2ον πως οι υποσχέσεις τους είναι προσωρινές υποχωρήσεις για λόγους τακτικής και όχι ειλικρινείς δεσμεύσεις και

3ον ότι δεν έχουν την πολιτική παιδεία για να κατανοήσουν και να τηρήσουν, τουλάχιστον, τα προσχήματα της δημοκρατίας.

Συγκεκριμένα, η πρόταση της δημοτικής αρχής και η απόφαση που ψηφίστηκε στις 17/7/18 μόνο από την παράταξη του Βάμβουκα, **δεν είναι η διατήρηση 45 στρεμμάτων αδόμετων ως ελεύθερο χώρο-πράσινο και η δόμηση 8, αλλά η δόμηση σε όλη την έκταση των 53 στρεμμάτων. Δηλαδή θα έχουμε ένα οικόπεδο 53 στρεμμάτων με συντελεστή κάλυψης 15% και δόμησης 0,20 που σημαίνει ότι τα 53.000 μ² θα χτίζουν περίπου 8.000 μ² σε κάλυψη (ισόγεια) και 11.000 μ² συνολικά σε όλους τους ορόφους! Η επιφάνεια όλων των κτηρίων στο ισόγειο θα είναι 8.000 μ² και 11.000 μ² η συνολική. Ο υπόλοιπος χώρος σε καμία περίπτωση δεν αποτελεί χώρο αστικού πρασίνου όπως τον εννοεί η νομοθεσία αλλά ακάλυπτο χώρο γύρω από κτίρια όπως αυτός που έχει ο κάθε πολίτης στο οικόπεδό του! ****

Ο δήμαρχος κι οι αυλικοί του, αναίρεσαν τις 4 προηγούμενες αποφάσεις του δημοτικού συμβουλίου το οποίο, υπό την πίεση του κόσμου, ψήφισε ΟΜΟΦΩΝΑ την παραχώρηση του πάρκου στο δήμο, με στόχο τη δημιουργία αστικού πρασίνου. Ξαφνικά εν μέσω καλοκαιριού που οι πολιτικές αποφάσεις παίρνονται αθόρυβα προς αποφυγήν οποιουδήποτε πολιτικού κόστους, πρόεκυψε για το δήμαρχο η ανάγκη για μεγάλα κτίρια εκθέσεων, συνάθροισης κοινού και διοίκησης, χιλιάδων τετραγωνικών μέτρων. Γιατί άραγε τέτοια έμμονη με την τσιμεντοποίηση και γιατί τέτοια βιασύνη και τέτοια ύπουλη μεθόδευση στην καρδιά του καλοκαιριού; Ίσως ο δήμαρχος, βλέποντας να πλησιάζει το τέλος της θητείας του, βιάζεται να “εξυπηρετήσει” κάποιους εργολάβους! Ίσως να μην έχει ταξιδέψει στην Ευρώπη για να έχει μια εικόνα για το τι σημαίνει πάρκο!

Επιπλέον, οι ανάγκες για κτίρια διοίκησης, σχολεία κ.λ.π. μια χαρά μπορούν να καλυφτούν από τα ήδη υπάρχοντα στην ιδιοκτησία του δήμου κτίσματα. Άσε που βλέποντας στην πόλη, τα παρατημένα -για χρόνια - κτίρια του δήμου, δε μας πείθουν ότι η έλλειψη σχολείων ή νηπιαγωγείων, για παράδειγμα, οφείλεται στην έλλειψη χώρων.

Το φοβερό όμως επιχείρημα του Βάμβουκα, ότι η εν λόγω απόφαση δε δεσμεύει το χαρακτήρα του χώρου κι ότι μπορούμε στο μέλλον (αν βαρεθούμε το πολύ πράσινο!) να αλλάξουμε τις χρήσεις, καθιστά σαφές ότι ο δήμαρχος υποτιμά τη νοημοσύνη όλων των δημοτών.

Επειδή, λοιπόν, δεν είμαστε ούτε αφελείς, ούτε πολιτικά αμόρφωτοι ώστε να επιτρέψουμε σε οποιαδήποτε εξουσία να μας εμπαίζει, κι επειδή κατανοούμε ότι το περιβάλλον ως δημόσιος χώρος κατέχει κεντρική σημασία στην εξέλιξη της κοινωνικής ζωής ενός τόπου, καλούμε σε μια συζήτηση για την οργάνωση της αντίστασης απέναντι σ’ αυτό το ξεπούλημα του περιβάλλοντος και των αγώνων μας:

ΠΕΜΠΤΗ 2/8 στις 19.00 στην κατάληψη ROSA NERA

*παρακολουθώντας το δημοτικό συμβούλιο είδαμε ότι, ενώ ο δήμαρχος βρισκόταν σε αντιπαράθεση με όλους τους δημοτικούς συμβούλους, αυτοί που τον στήριζαν δε μίλησαν, δεν επιχειρηματολόγησαν και ψήφισαν σιωπηλοί κι αφοσιωμένοι στον αρχηγό τους!

**βλέπε χανιώτικα νέα: *Τελικά τι ψηφίστηκε για το στρατόπεδο Μαρκοπούλου;*
(Γιάννης Τσουκάτος αρχιτέκτων- μηχανικός)

Κατάληψη Rosa Nera

